



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΤΕΛΕΣΙΓΡΑΦΟ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ Μ. ΤΕΡΝΜΠΟΥΛ:

«Δεχθείτε περικοπές στην Κοινωνική Πρόνοια για να μην σάς αυξήσω τούς φόρους»(!)

ΤΑ ΠΑΙΡΝΕΙ ΑΠΟ ΦΤΩΧΟΥΣ ΓΙΑ ΝΑ ΒΟΗΘΗΣΕΙ ΑΛΛΟΥΣ ΦΤΩΧΟΥΣ

Μού τό' λεγε η μάνα μου πως «αν δεν γνωρίσεις τον χειρότερο, δεν ξέρεις τον καλύτερο» και όπου νάναι θα νοσταλγήσουμε τον Τόνι Αμποτ. Οχι πως ήταν ο καλύτερος πρωθυπουργός που γνωρίσαμε, αλλά βρε παιδί μου ήταν έντιμος, ειλικρινής και έλεγε άφοβα την άποψή του, χωρίς να φοβάται τις συνέπειες.

Εχουμε τώρα τον κυριλέ Μάλκολμ Τέρνμπουλ που μάς δουλεύει όλους ψιλό γαζί για να κερδίσει χρόνο στην πρωθυπουργική καρέκλα, σαν τον πρόεδρο τής Ανω Κρύας Βρύσης.

Πόσο θα κρατήσει αυτό το δούλεμα δεν γνωρίζω, γιατί όταν έχεις ένα λαό από ανέδους που επιρραεύονται από τις απόψεις του Άλαν Τζόουνς ή του Αντριου Μπόλτ, άντε να δει προκοπή αυτή η χώρα.

Χωρίς να έχω πανεπιστημιακά διπλώματα και οικονομικές γνώσεις, χρόνια τώρα λέω πως η χώρα μας δεν έχει πρόβλημα με τις κρατικές δαπάνες, αλλά με την μείωση τού εθνικού εισοδήματος που αν δεν το αυξήσουμε, θα χρεοκοπήσουμε.

Ο πρώην Θησαυροφύλακας, Τζο Χόκεϊ, που καλά βολεύτηκε σαν πρεσβευτής στην Ουάσιγκτον και ο σημερινός Θη-

σαυροφύλακας, Σκόντ Μόρισον, που μάς συμπεριφέρεται σαν να είμαστε πρόσφυγες από την Ουγκάντα, επέμεναν ότι για τα τρία κακά τής μοίρας μας έφταιγαν οι μεγάλες κρατικές δαπάνες.

Ξαφνικά, χθες - προχθές, όμως, ο Σκόντ Μόρισον και ο πρωθυπουργός Μάλκολμ Τέρνμπουλ, είδαν το φως το αληθινό και ανακάλυψαν πως υπάρχει έλλειμμα κρατικών εσόδων! Μάς απειλούν, λοιπόν, σαν να είμαστε πρόσφυγες από την Ουγκάντα, πως θα μάς αυξήσουν τους φόρους, ή θα προσθέσουν νέους, αν η Γερουσία δεν ψηφίσει ένα νομοσχέδιο με το οποίο η κυβέρνηση θα κόβει επιδόματα από φτωχές οικογένειες για να βοηθήσει άλλες φτωχές οικογένειες.

Λένε, επειδή πιστεύουν ότι είμαστε πρόσφυγες από την Ουγκάντα, πως η κυβέρνηση δεν έχει χρήματα για να βοηθήσει τις εργαζόμενες μητέρες που πληρώνουν τα μαλιά τής κεφαλής τους για να στείλουν τα παιδιά τους σε παιδικούς σταθμούς, ούτε για να εφαρμόσει το σχέδιο ασφάλισης ατόμων με αναπηρίες. Ολα αυτά, παρόλο που έχει κάνει περικοπές δεκάδων δισεκατομμυρίων δολαρίων στην Υγεία, στην Παιδεία, στην Κοινωνική Πρόνοια

και στα προγράμματα για την αναβάθμιση των Αβοριγίνων.

Ενώ, όμως, τα παίρνει από τους φτωχούς επειδή «δεν υπάρχουν λεφτά», για να θυμηθούμε και την Ελλάδα μας, αφήνει στο απυρόβλητο τούς πλούσιους φίλους του και τους έχει υποσχεθεί μείωση στους φόρους που πληρώνουν, με κόστος για τους φορολογούμενους κοινούς θνητούς πέντε δισεκατομμύρια το χρόνο για τα επόμενα 10 χρόνια.

Πού είναι οι φημισμένες ίσες ευκαιρίες, ίση μεταχείριση και ίση πρόσβαση που καυχάται αυτή η τυχερή χώρα; Ποιός απολαμβάνει αυτά τα προνόμια; Ο εργαζόμενος που δεν μπορεί ν' αγοράσει ούτε ένα τούβλο ή ένα κεραμίδι, ο άρρωστος που δεν μπορεί να βρει ένα κρεβάτι σε νοσοκομείο; Ο συνταξιούχος που πρέπει να ζήσει με την μειωμένη σύνταξη και αν τη δικαιούται σύμφωνα με τις τελευταίες αλλαγές; Σας παρακαλώ μην κρίνετε από τη δική μας οικονομική κατάσταση τί συμβαίνει με την φτώχεια στην Αυστραλία.

Στην Αυστραλία υπάρχει μεγάλη και αδικαιολόγητη φτώχεια, λέω «αδικαιολόγητη» γιατί θα πείτε πως αυτοί φταίνε για τη φτώχεια τους, ότι είναι τεμπέληδες,

τζογαδόροι, μπεκρήδες, τοξικομανείς και πραγματικά υπάρχουν αυτοί, όμως είναι η μειονότητα. Οι περισσότεροι φτωχοί είναι χαμπλόμισθοι εργαζόμενοι οικογενειάρχες, συνταξιούχοι που δούλεψαν όλη τη ζωή τους με χαμηλούς μισθούς και άρρωστοι ή ανάπηροι.

Η φτώχεια υπάρχει επειδή έχουμε ανίκανους πολιτικούς και γι' αυτό τους έχει βαρεθεί ο κόσμος. Πώς είναι δυνατόν να έχουμε εύρωστη εθνική οικονομία χωρίς τεράστια ελλείμματα, όταν άχρηστοι πολιτικοί και από τα δύο κόμματα εξουσίας ιδιωτικοποίησαν την κότα που γεννά το χρυσό αυγό; Όταν οι ίδιοι μείωσαν το φόρο των μεγάλων επιχειρήσεων από 49% στο 30% και τώρα ο Τέρνμπουλ θέλει να το μειώσει στο 25%; Αραγε δεν είναι αρκετά τα κέρδη \$5 δις τής Commonwealth Bank σε έξι μόνο μήνες και πιθανότατα θα φτάσουν τα \$10 δις αυτό το οικονομικό έτος; Δέκα δισεκατομμύρια κέρδη φέτος που θα πήγαιναν κατ' ευθείαν στα κρατικά ταμεία, αν οι Εργατικοί δεν είχαν ιδιωτικοποιήσει την Commonwealth Bank; Μην με ρωτήσετε τί έγιναν τα χρήματα από το ξεπούλημα τής τράπεζας, γιατί η πίεσή μου είναι ήδη ανεβασμένη!

Τα κέρδη των Τραπεζών

Η Commonwealth Bank έδειξε καθαρά κέρδη \$5 δις σε έξι μήνες και εύγε της, αλλά χρειάζεται και μείωση 5% στον φόρο εισοδήματος; Ασφαλώς θα το δεχτεί ευχαρίστως αν τής το προσφέρει το γενναίο δωρο ντουέτο Τέρνμπουλ - Μόρισον. Οπως λένε, για να μην πάρει τα συμπράγκαλά της και να μεταναστεύσει στη Μογγολία, επειδή εκεί δεν πληρώνουν φόρο οι επιχειρήσεις.

Μιλάμε τώρα για γελοία επιχειρήματα από ανθρώπους που υποτίθεται ότι είναι σοβαροί, αφού η Commonwealth Bank, όχι μόνο δεν πρόκειται να φύγει από την Αυστραλία επειδή πληρώνει φόρο 30%, αλλά μήπως θα φύγει αν η κυβέρνηση αυξήσει το φόρο εταιρειών στο 35%, για να μην αναγκάζεται να κλέβει εκκλησίες;

Καμμία κερδοφόρα επιχείρηση δεν θα εγκαταλείψει την Αυστραλία και καμμία ζημιολόγα επιχείρηση δεν θα μείνει και αν την επιχορηγήσουμε. Ακόμη και ο τελευταίος έλληνας μανάβης στη λαϊκή αγορά στο Παγκράτι ξέρει πως θα υποφέρει η οικογένειά του αν μειωθεί 40% το εισόδημά του, ενώ είναι πολύ, μα πάρα πολύ δύσκολο να το καταλάβουν ο Θησαυροφύλακας και ο πρωθυπουργός τής Αυστραλίας.

Πριν τελειώσω θα ήθελα να ρωτήσω, αφού το 30% δεν είναι ανταγωνίσσιμο και πρέπει να το μειώσουμε στο 25%, γιατί έρχονται του σκοτωμού ξένες επιχειρήσεις να επενδύσουν τεράστια ποσά; Επειδή δεν θα σας το πούν ο Τέρνμπουλ και ο Μόρισον, θα σάς το πω εγώ με μια μαγική λέξη: Τα κέρδη! Εντάξει, με δύο λέξεις...

Ο Τραμπ, οι θεσμοί και τα παραμύθια...

Ελπίζω να θυμάστε αυτά που διαβάζετε σ' αυτή τη στήλη πριν τα υιοθετήσουν άλλοι φημισμένοι αρθρογράφοι. Εχουμε και λέμε, λοιπόν:

Προ πολλού έχω γράψει ότι ο Ντόναλντ Τραμπ δεν θα μπορέσει να εφαρμόσει τα τρελά του, γιατί στην Αμερική υπάρχει ένα Σύνταγμα που προστατεύει τους πολίτες της από τις αυθαιρεσίες αυταρχικών προέδρων. Διαβάσατε σήμερα στη σελίδα 13 το άρθρο τού συντηρητικού αρθρογράφου, Αλέξη Παπαχελά, στην «Καθημερινή», που δευτερώνει τις απόψεις μου. Δηλαδή, πως ο Τραμπ δεν μπορεί να κάνει ό,τι θέλει γιατί η κυβέρνηση των ΗΠΑ δεν είναι επιχείρησή του.

Οι Έλληνες πατριώτες αέρα κοπανιστού έγραψαν πως δήθεν οι σιωνιστές... καταδιώκουν τον Τραμπ και τούς απάντησα πως ονειρεύονται γιατί είναι φίλος τού Ισραήλ. Επιβεβαιώθηκε χθες όταν εγκατέλειψε την πάγια αμερικανική πολιτική για ανεξαρτησία των Παλαιστινίων και ο Νετανιάχου πανηγυρίζει...

Τέλος, οι ίδιοι σούπερ πατριώτες μυθοπλάστες έγραψαν πως ο Τραμπ είναι φίλος τής Ελλάδας και διέταξε το ΔΝΤ να διαγράψει τα χρέη τής Ελλάδας. Πάλι τούς είπα να σταματήσουν τις χαζομάρες γιατί η Λαγκάρντ είναι ανένδοτη και θέλει περισσότερα σκληρά μέτρα από τους Έλληνες.

Η πλάκα ξέρετε ποιά θα είναι; Αν η κυβέρνηση τα καταφέρει τελικά στις διαπραγματεύσεις με τους δανειστές και οι μυθοπλάστες θα μάς πουν πως ο Τραμπ έδωσε εντολή για την επιτυχία τής!

Θα μάς κάνει αποικία...

Οχι πως η Ελλάδα δεν είναι αποικία των δανειστών της, αλλά ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα υπογράψει την πλήρη υποταγή για να γίνει πρωθυπουργός. Φαντάζεστε τον Μπίλ Σόρτεν να υπονομεύει τους Λίμπεραλ σε ξένες δυνάμεις για να τον κάνουν πρωθυπουργό; Μήπως ακούσατε τον Σόρτεν να ζητά εκλογές εδώ και τώρα επειδή προηγείται στις δημοσκοπήσεις; Μόνο στην Ελλάδα θεωρούν κληρονομιά τους την εξουσία τα παιδιά πρώην πολιτικών. Μητσοτάκης, Καραμανλής, Παπανδρέου, Γεννηματά, λες και δεν υπάρχουν στα κόμματά τους άλλοι έξυπνοι, έμπειροι και χαρισματικοί που θα μπορούσαν να εκλεγούν πρωθυπουργοί.

Να γίνεις πρωθυπουργός ρε Κυριάκο, αλλά επειδή το αξίζεις και όταν έρθει η σειρά σου, όχι εδώ και τώρα επειδή είσαι παιδί τού Μητσοτάκη...

Καλό!

- Πώς γίνεται κάθε πρωί να γεμίζω τη χαρτοπετετοθήκη και όταν γυρνάω να μην υπάρχει ούτε μία πετσέτα; Ποιός χορεύει Τερζή στο σπίτι μου όταν λείπω;

Ακόμη ένα:

- Να πάρει η ευχή, αργήσαμε. Τί να φορέσω;
- Βάλε ένα τζιν.
- Καλά λες, ας μας περιμένουν και λίγο. Θα φέρω και ξηρούς καρπούς!
- Παντελόνι, ρε βλάκα! Παντελόνι, όχι σφηνάκι!